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Activitati ale Lantului de Aprovizionare  II: Transport si Depozitare – partea 2



Transport – optimizare locatii si proiectare layout

 Cel putin 3 locuri de productie si cel putin 3 

locuri de consum

 Solutiile trebuie sa fie: exacte sau 

aproximative

 Presupun optimizare pe baza

Distante de transport, consumul de timp

Cheltuieli de transport



Solutii initiale de baza

 Metoda NV (SV)

 Metoda elementului minim pe linie (sau pe 
coloana)

 Metoda “Penalty”

 Acoperirea zerourilor

 Kotzig

 Vogel

 BELLMAN-KALLABA

http://www.scribd.com/doc/45629765/Bazele-Cercetarii-Operationale



Metoda Nord-Vest

Solutia initiala se poate

Optimiza (ex metoda 

Distributiva sau a

Potentialelor – “Modi”)

=324*7+276*6+172*4+534*5+394*3+138*5+468*4+514*2



Metoda S-V

 Este echivalenta, doar se porneste de la coltul 
stanga jos (depinde cum se distribuie prioritatile)



Metoda elementului minim pe linie

Element minim A1/B4



Elementul minim pe coloana



Metoda dublei preferinte – combinatie din metodele 

anterioare (ultimele doua)

Functia de cost=6.270  t.km

780-320=460-170=290

870-680=190



Metoda “Penalty” (penalizarilor)
 Se completeaza cu diferentele pe linie si coloana a celor mai mici numere succesive

 Se alege “diferenta” (penalty) cea mai mare si se completeaza pe coloana sau linia respectiva costul cel 
mai mic

 Se aloca in respectiva celula min(necesarul maxim si disponibil) si se calculeaza diferentele 
corespunzatoare, ramase, pentru necesar sau disponibil max (necesarul maxim si disponibil) -
min(necesarul maxim si disponibil) 

 Se calculeaza costul aferent



In continuare se completeaza celulele
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METODA KOTZIG 







Cost calculat=2311 t.km 



Exemplu de posibila schema de transport folosita de o companie logistica



Metoda  Vogel- Metoda diferenţelor maxime 

 determină de cele mai multe ori o soluţie de bază cât mai 
apropiată de soluţia optimă. Se aplică astfel: 
 - se ataşează la matricea iniţială (m+n-1) linii şi coloane ajutătoare; 

 - se face diferenţa dintre cele mai mici costuri de pe fiecare linie şi de 
pe fiecare coloană; 

 - se alege diferenţa cea mai mare şi se repartizează cantitatea de 
transport în căsuţa cu cel mai mic cost de pe linia sau coloana 
respectivă, ţinând seama de regula: 

 Dacă rezultă două sau mai multe diferenţe maxime egale, 
se alege cea corespunzătoare costului de transport minim; 
dacă şi acestea sunt egale, se alege cea care asigură 
repartizarea cantităţii maxime de transportat. 



Exemplul 1



Exemplul 2



ALGORITMUL BELLMAN-KALLABA




